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MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA 
(CAWANGAN PULAU PINANG) 

 
 

MODUL LATIHAN BERFOKUS SPM 2019 

 
 
 
 

PRINSIP PERAKAUNAN 

KERTAS 1 

1 JAM 15 MINIT 

 

 

 
 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 
 

1.   Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan 

2.   Jawab semua soalan. 

3.   Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan, iaitu A, B, C, dan D.  Bagi 

setiap soalan, pilih satu jawapan sahaja.  Hitamkan jawapan anda pada kertas 

jawapan objektif yang disediakan. 

4.   Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat.  

Kemudian hitamkan jawapan yang baharu. 

5.   Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik 

 
 
 

Modul ini mengandungi 16 halaman bercetak 

 

  

Nama 

:……………………………………………….. 

Tingkatan 

:…………………………………………… 
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1 Apakah subbidang perakaunan yang meliputi kerja memeriksa rekod kewangan 

untuk mengesahkan rekod maklumat kewangan adalah betul dan tepat. 

 

 A Percukaian  

 B Pengauditan  

 C Perakaunan kewangan 

 D Perakaunan pengurusan 

 

 

2 Situasi berikut berkaitan dengan prinsip perakaunan.  

 

Sewa yang masih belum dibayar pada akhir tempoh 

perakaunan perlu diselaraskan dalam Akaun Sewa sebelum 

untung bersih dapat ditentukan. 

 

Berpandukan situasi di atas, apakah prinsip perakaunan yang dipatuhi? 

 

 A Ketekalan  

 B Prinsip kos 

 C Entiti berasingan 

 D Pengiktirafan hasil dan belanja 

 

 

3 Apakah hasil operasi bagi sebuah firma audit? 

 

 A Dividen 

 B Komisen Diterima 

 C Hasil Perkhidmatan 

 D Untung atas pelaburan 

 

 

4 Berikut merupakan ciri-ciri bagi suatu item:  

  

 Digunakan untuk membiayai pemilikan aset perniagaan 

 Tuntutan pemilik perniagaan terhadap aset perniagaan 

 

Manakah antara berikut menepati ciri-ciri di atas? 

 

 A Modal 

 B Overdraf Bank 

 C Pinjaman Bank 

 D Akaun Belum Bayar 
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5 Antara urus niaga berikut yang manakah tidak menjejaskan nilai aset dalam 

persamaan perakaunan? 

 

 I Pemilik membayar Akaun Belum Bayar dengan menggunakan cek perniagaan. 

 II Pemilik membayar insurans kedai dan sewa kedai menggunakan wang 

peribadinya. 

 III Pemilik membayar Akaun Belum Bayar dengan menggunakan wang pinjaman 

bank. 

 IV Pemilik mengambil barang niaga untuk didermakan kepada Rumah Kanak-kanak 

Istimewa 

 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

 

6 Maklumat berikut diambil daripada perniagaan Melur Trading.  

 

Pemilik menghantar dokumen kepada pelanggannya untuk 

mengenakan bayaran tambahan bagi pengangkutan. 

 

Apakah dokumen yang terlibat? 

 

 A Invois  

 B Nota debit 

 C Nota kredit 

 D Baucar pembayaran 

 

 

7 Puan Suzy telah menerima invois berjumlah RM1 600 pada 10 Mac 2019. Beliau 

telah menjelaskan invois tersebut pada 17 Mac 2019. Syarat diskaun tunai ialah 

10%7hari dan 2%15hari. 

 

Hitung jumlah yang perlu dibayar oleh Puan Suzy. 

 

 A RM1 440 

 B RM1 568 

 C RM1 800 

 D RM1 960 

 

8 Pernyataan yang manakah benar tentang catatan kontra dalam Buku Tunai? 

 

 A Merujuk kepada pindahan tunai ke bank 

 B Sebagai cara pembetulan kesilapan dalam Buku Tunai 

 C Merupakan kaedah pembatalan diskaun diberi ke atas cek tak laku 

 D Menyelaraskan jumlah antara diskaun diberi dengan diskaun diterima 
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9 Dokumen di bawah adalah memo daripada seorang pengurus kepada kerani 

akaunnya.  

 

MEMO 

Kepada : Kerani Akaun                            Tarikh : 27.07.2019 

 

Sila rekod ambilan inventori alat tulis RM 900 untuk 

dipromosikan. 

 

   Syakir 

.......... 

Pengurus 

 

Catatan di Jurnal Am yang perlu dibuat oleh kerani itu ialah : 

 

 

  Debit Kredit 

 A Akaun Ambilan Akaun Belian 

 B Akaun Alat tulis Akaun Inventori 

 C Akaun Promosi Akaun Belian 

 D Akaun Promosi Akaun Inventori 

 

 

10 Pemilik Kedai Dobi Liklau membuat catatan bergu seperti berikut 

 

Debit Kredit 

Bank Modal 

 

Antara berikut, keterangan manakah yang benar? 

 

 I Bank didebitkan kerana aset berkurang 

 II Bank didebitkan kerana aset bertambah 

 III Modal dikreditkan kerana ekuiti berkurang 

 IV Modal dikreditkan kerana ekuiti bertambah 

   

 A I dan III 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D II dan IV 
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11 Perniagaan Cergas Jaya membeli perabot secara tunai daripada Jati Enterprise 

untuk kegunaan perniagaan. 

 

Apakah akaun yang akan dikreditkan? 

 

 A Akaun Tunai 

 B Akaun Belian 

 C Akaun Perabot 

 D Akaun Jati Enterprise 

 

 

12 Pernyataan manakah yang menerangkan Imbangan Duga? 

 

 A Mengira untung atau rugi bagi sesebuah perniagaan 

 B Menunjukkan kedudukan kewangan perniagaan 

 C Memudahkan penyediaan Penyata Kewangan 

 D Mengukur prestasi perniagaan 

 

 

13 Petikan Imbangan Duga manakah yang menunjukkan catatan yang betul? 
 

 A Imbangan Duga pada 30 Jun 2019 

   Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Pulangan Jualan 
Akaun Belum Terima 
Peruntukan Hutang Ragu 

 
15 000 

750 

200 

  
 
B 

 
 

Imbangan Duga pada 30 Jun 2019 

   Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Pulangan Jualan 
Akaun Belum Terima 
Peruntukan Hutang Ragu 

 
15 000 

 

200 
 

750 

  
C 

 
 

Imbangan Duga pada 30 Jun 2019 

   Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Pulangan Jualan 
Akaun Belum Terima 
Peruntukan Hutang Ragu 

200 
 

 
15 000 

750 

  
D 

 
Imbangan Duga pada 30 Jun 2019 

   Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

Pulangan Jualan 
Akaun Belum Terima 
Peruntukan Hutang Ragu 

200 
15 000 

 

 
 

750 
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14 Butir manakah yang diambil kira semasa menghitung modal kerja? 

 

 A Perabot 

 B Hutang Lapuk 

 C Komisen diterima 

 D Akaun Belum Bayar 

 

 

15 Akaun Modal berikut diambil daripada Perniagaan Runcit TokMak. 

 

Akaun Modal 

2019         RM 2019           RM 

Julai 31  X 

Baki h/b 

1 000 

40 480 

Julai 31 Baki b/b 

Untung Bersih 

30 000 

11 480 

      

  41 480   41 480 

   Ogos 1 Baki b/b 40 480 

Apakah X? 

 

 A Ambilan 

 B Rugi kasar 

 C Rugi bersih 

 D Modal tambahan 

 

 

16 Maklumat berikut berkaitan dengan kenderaan yang dilupuskan oleh Kedai Amin pada  

31 Julai 2019. 

 

Butiran RM 

  

Nilai Kos 90000 

  

Susut nilai terkumpul pada 1 September 2018 9000 

  

Harga Jualan 60000 

  

 

Kadar susut nilai setahun ialah 10% mengikut kaedah garis lurus.  Jika tempoh  

perakaunan berakhir 31 Ogos setiap tahun, berapakah kerugian yang ditanggung? 

 

 A RM12 000 

 B RM12 700 

 C RM12 750 

 D RM12 800 
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17 Apakah maksud komisen belum terperoleh? 

 

 A Komisen yang belum dibayar pada tempoh perakaunan semasa 

 B Komisen yang belum diterima pada tempoh perakaunan semasa 

 C Komisen yang terlebih bayar awal untuk tempoh perakaunan akan datang 

 D Komisen yang diterima terlebih awal untuk tempoh perakaunan akan datang 

 

 

18 Petikan Imbangan Duga berikut diambil daripada buku Perniagaan Warisan Jaya. 

 

Imbangan Duga pada 31 Mac 2019 

Debit Kredit 

RM RM 

Akaun Belum Terima 7 800 

Peruntukan Hutang Ragu 400 

 

Maklumat tambahan : 

Peruntukan hutang ragu diselaraskan kepada 5% atas Akaun Belum Terima. 

Berapakah amaun peruntukan hutang ragu dalam Penyata Kedudukan Kewangan? 

 

 A RM370 

 B RM390 

 C RM410 

 D RM790 
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19 Petikan akaun berikut diperoleh daripada buku seorang peniaga yang tersilap rekod. 

 

Akaun Insurans 

  2019   RM 

Ogos  9         Bank                         100 

 

 

Akaun Bank 

2019 RM 

Ogos  9        Insurans              100 

 

 

Bagaimanakah kesilapan ini dibetulkan dalam Jurnal Am? 

 

 

 

 A                                              Jurnal Am 

Butir Debit Kredit 

Insurans 100  

                       Bank  100 
 

  

B 

 

                                             Jurnal Am 

Butir Debit Kredit 

Bank 100  

                       Insurans  100 
 

  

C 

 

                                             Jurnal Am 

Butir Debit Kredit 

Bank 200  

                      Insurans  200 
 

   

 D                                              Jurnal Am 

Butir Debit Kredit 

Insurans 200  

                      Bank  200 
 

 

 

20 Kesilapan manakah antara berikut adalah kesilapan ketara? 

 

 A Kesilapan Prinsip 

 B Kesilapan Amaun 

 C Kesilapan Komisen 

 D Kesilapan Pengiraan 

 

 

 

 

 

 

 

Koleksi 3756 Percubaan SPM 2019



 9 

21 Puan Munirah memaklumkan firmanya akan memperoleh untung kasar sebanyak 

40 sen bagi setiap RM1 jualan bersih. 

  

 Apakah analisis nisbah yang digunakan oleh Puan Munirah? 

 

 A Margin 

 B Tokokan 

 C Nisbah Semasa 

 D Pulangan atas Modal 

 

 

22. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Syarikat Aman Sdn Bhd pada  

30 Jun 2019 

  

   

Inventori 1 Julai 2018 

 

RM2 700 

 

  Inventori 30 Jun 2019    2 300  

  Kadar pusing ganti stok 6 kali  

  Tokokan 

 

25 %  

  

Hitung nilai untung kasar. 

 

 A RM1 875 

 B RM3 750 

 C RM7 500 

 D RM11 250 

 

 

23 Manakah di antara situasi berikut menerangkan sebab berlakunya rekod tak lengkap  

dalam sesebuah perniagaan? 

  

 I Konsep catatan bergu diamalkan 

 II Buku Catatan Pertama tidak digunakan 

 III Rekod perniagaan musnah akibat kebakaran 

 IV Dokumen perniagaan tidak disimpan dengan tersusun dan sistematik 

   

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 
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24 Penyata Untung Rugi berikut digunakan untuk membantu peniaga yang menyimpan rekod 

perniagaan tidak lengkap menentukan nilai untung bersih perniagaannya. 

 

Penyata Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 April 2019 

 

Modal Akhir xx 

Campur: X xx 

 xx 

Tolak:    Modal tambahan xx 

               Y xx 

Untung Bersih xx 

 

Apakah yang diwakili oleh X dan Y? 

 

  X Y  

 A Aset Liabiliti  

 B Liabiliti Aset  

 C Ambilan Modal Awal  

 D Modal Awal Ambilan  

 

 
25 Puan Muliati seorang peniaga pasar mini mempunyai rekod perniagaan yang tidak lengkap. 

Beliau membuat analisis berkaitan perabot perniagaannya. 

 

 RM 

Baki perabot pada 1 Januari 2018 5 650 

Campur: Belian perabot baru 3 280 

 8 930 

Tolak:     Baki perabot pada 31 Disember 2018 (7 330) 

               X 1 600 

 

Apakah X? 

 

 A Susut nilai perabot 

 B Rugi atas pelupusan perabot 

 C Untung atas pelupusan perabot 

 D Baki perabot pada 1 Januari 2019 

 

 

 

26 Kawalan tunai diwujudkan untuk tujuan 

 

 A mempunyai aliran tunai yang mencukupi  

 B menyimpan tunai yang banyak di tangan 

 C meminimumkan belanja perniagaan  

 D memaksimumkan hasil perniagaan 
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28 Sumber aliran masuk tunai dalam belanjawan tunai bagi milikan tunggal termasuk 

 

 I Gaji 

 II Dividen 

 III Gadai janji 

 IV Hutang lapuk terpulih 

 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 
 
29 Manakah antara berikut terkandung dalam Akta Perkongsian1961? 

 

 I Semua pekongsi tidak dibenarkan mengambil bahagian dalam pengurusan 

perniagaan 

 II Semua pekongsi tidak dibenarkan untuk menerima faedah atas modal 

 III Semua pekongsi tidak layak menerima gaji, elaun atau bonus 

 IV Untung atau rugi dibahagi berdasarkan nisbah modal 

 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

 

 

 

 

 

27 Apakah item yang terdapat di lajur kredit Penyata Bank tetapi belum direkodkan 

dalam Buku Tunai? 

 

 A Dividen  

 B Buku cek 

 C Arahan tetap - Insurans  

 D Faedah atas pinjaman 

30 Butir manakah dicatatkan di bahagian ekuiti pemilik Penyata Kedudukan 

Kewangan sebuah perniagaan perkongsian? 

 

 A Ambilan Pekongsi  

 B Modal Tambahan  

 C Akaun Semasa 

 D Kongsi Untung 
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32 Manakah antara berikut adalah ciri-ciri sebuah syarikat sendirian berhad? 

 

 A Syer bebas dipindah milik  

 B Minimum bilangan pengarah adalah seorang 

 C Minimum bilangan ahli adalah seorang dan maksimum tiada had  

 D Syer boleh disenaraikan dan diniagakan secara bebas di Bursa Malaysia 

 

 

33 Maklumat berikut diperoleh daripada sebuah syarikat berhad pada 1 Januari 2019: 

  

 

Modal Diterbitkan dan Berbayar Penuh                           RM 

2 000 000 unit  9% Syer Keutamaan                                4 000 000 

2 000 000 unit Syer Biasa                                                 1 000 000 

 

 

Pada 31 Julai 2019, syarikat telah mengisytiharkan pembayaran dividen interim kepada 

semua pemegang 9% syer keutamaan dan sebanyak 5% kepada pemegang syer 

biasa. 

 

Kirakan dividen interim  yang diterima oleh pemegang 9% syer keutamaan. 

 

 A RM 180 000 

 B RM 210 000 

 C RM 260 000 

 D RM 360 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31 Apakah akaun sementara yang dibuka untuk merekodkan urus niaga semasa 

proses pembubaran perkongsian? 

 

 A Akaun Pengasingan Untung Rugi 

 B Akaun Pembubaran 

 C Akaun Realisasi  

 D Akaun Semasa 
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34 Pada 15 Mac 2019, Syarikat D’Alma Berhad telah menerbitkan 1 500 000 unit 

syer biasa pada harga RM1.00 kepada orang awam. Pada tarikh tutup 

permohonan 31 Mac 2019, jumlah wang yang diterima adalah untuk 900 000 unit 

syer biasa dan terdapat kurangan langganan sebanyak 600 000 unit syer biasa.  

Kurangan langganan ini ditanggung oleh pihak penaja jamin pada 10 April 2019. 

 

Antara berikut yang manakah  padanan yang betul untuk merekod urus niaga 

pada 10 April 2019? 

 

 Debit Kredit 

A Bank RM600 000 Permohonan Syer Biasa  

RM600 000 

 

B Bank RM900 000  Permohonan Syer Biasa  

RM900 000 

 

C Permohonan Syer Biasa 

RM600 000  

 

Bank RM600 000 

 

D Permohonan Syer Biasa  
RM900 000 

 

Bank RM900 000 

 

   

   

 

 

35 Petikan Penyata Kedudukan Kewangan Kelab Renang Pulau Pinang adalah seperti 

berikut: 

 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2018 

 Dana Terkumpul RM 

 Dana Terkumpul Awal 25 500 

 (+)  X 9 300 

 Dana Terkumpul Akhir 34 800 

 

Berdasarkan Penyata Kedudukan Kewangan di atas, namakan X? 

 

 A Yuran Belum Terima 

 B Untung Bersih 

 C Yuran masuk 

 D Lebihan 
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36 Maklumat di bawah diperoleh daripada buku Kelab Golf Cinta Kasih pada 31 Disember 

2018 

 

Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2018 

 

Penerimaan 

 

Pembayaran 

 

RM 

 

Yuran                                    2 500 

 

 

 

 

 

 

Maklumat tambahan: 

(i) Yuran belum terima pada 31 Disember 2018 ialah RM120. 

(ii) Yuran yang diterima termasuk RM250 untuk tahun 2019 

Hitung jumlah yuran tahun semasa 2018. 

 

 A RM2 370 

 B RM2 380 

 C RM2 550 

 D RM2 680 

 

 

37 Kelab Rekreasi Pulau Tikus telah mengadakan pesta tarian Tahun Baru Cina untuk 

mengutip derma bagi menambahkan tabung kelab.  Pesta ini berjaya mengumpul 

RM15 000 daripada ahli kelab.  Bagaimanakah derma dicatat di Penyata Kewangan? 

 

 A  

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan 

                                                    RM 

Derma                                         15 000 

  

 

 B  

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan 

                                                 RM 

Derma                                     15 000 
 

 C  

Penyata Kedudukan Kewangan 

                                                     RM 

Aset  

Derma                                         15 000 

  

 

 

  

 

 D Penyata Kedudukan Kewangan 

                                                 RM 

Dana Terkumpul 

Derma                                     15 000 
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38 Manakah antara berikut menerangkan konsep kos tetap? 

 

 A Kos pengeluaran utama 

 B Kos yang tidak berubah dalam jangka panjang 

 C Kos yang berkadaran dengan tingkat pengeluaran 

 D Kos yang malar walaupun tingkat pengeluaran adalah sifar 

 

 

39 Maklumat tentang pengeluaran yang diperoleh daripada Kilang Penyapu Plastik  

adalah seperti berikut: 

 

Pengeluaran 20 000 unit 

Jualan 15 000 unit 

Harga Jualan seunit RM8 

Kos Tetap RM24 000 

Jumlah Kos RM54 000 

 

Hitung kos berubah seunit. 

 

 A RM1 50 

 B RM2.00 

 C RM5.30 

 D RM8.00 
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40 Graf Titik Pulang Modal berikut diperoleh daripada sebuah kilang baju. 

 

 

 

 

       

  

                          

 

                           

 

                          

 

 

                           

                           

 

 

 

 

 

 

Berapakah kos tetap pada tingkat keluaran 3 000 unit? 

 

 A RM25 000 

 B RM40 000 

 C RM43 000 

 D RM48 000 

 

 

TPM 

Jumlah Hasil/Kos 

            (RM’000) 

40 

25 

43 

48 

0 
2500 3000 

Keluaran (unit) 
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